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1  調査概要 

1‐1 調査目的 

山口県内における高校教育の在り方や高校改革等について、県内の中学生、高校生

及び、保護者等の考えや意見を把握し、これまでの取組の検証を行うとともに、今後

の高校改革推進のための資料を得ることを目的とする。 

 

1‐2 実施期間 

【中学】 

2021年 4月 27日～5月 28日 

【高校】 

2021年 4月 20日～5月 20日 

（当初 5月 14日までのところ回収率向上が見込まれた為、20日まで延長） 

 

1‐3 調査の実施方法 

【中学】 

各学校から依頼、回答はウェブ上で回収 

【高校】 

各学校から依頼、回答はウェブ上で回収 

 

1‐4 調査対象と回収数・回収率 

山口県内の市町立中学校第 3学年の生徒及び保護者と公立全日制高等学校等第１・

２学年の生徒及び保護者を対象とし、具体的には以下の生徒及びその保護者が調査の

対象となっている。なお、保護者数は生徒数と同数と想定しており、同一の保護者を

持つ生徒が存在した場合の重複分を取り除く等の処理は行っていない点には注意が必

要。 

 対象数 回収数 回収率 

中学３年 生徒 10,654 5,844 55% 

保護者 10,654 3,673 34% 

高校 1年 生徒 6,784 4,962 73% 

高校２年 生徒 7,024 4,582 65% 

高校 1年 保護者 6,784 2,750 41% 

高校２年 保護者 7,024 2,600 37% 
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2 調査結果（高校生） 

2‐1 単純集計 

Q1. 【生徒】あなたが、現在、居住している市町はどこですか。
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Q1. 【保護者】あなたが、現在、居住している市町はどこですか。 
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Q2. 【生徒】あなたに当てはまるものを選んでください。

 

 

 

Q2. 【保護者】あなたに当てはまるものを選んでください。 

 

 

  

項目 回答数 割合

高校1年生(１年次生) 4,962 52.0%

高校２年生(２年次生) 4,582 48.0%

項目 回答数 割合

高校１年生(１年次生)の保護者 2,750 51.4%

高校２年生(２年次生)の保護者 2,600 48.6%
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Q3. 【生徒】あなたが所属する学年(年次)全体の学級数について、当てはまるもの

を選んでください。 

 

 

Q3. 【保護者】あなたのお子さんが所属する学年(年次)全体の学級数について、当

てはまるものを選んでください 

 

  

977

1718

6849

１学年２学級以下

１学年３学級

１学年４学級以上

項目 回答数 割合

１学年２学級以下 977 10.2%

１学年３学級 1,718 18.0%

１学年４学級以上 6,849 71.8%

332

679

4339

１学年２学級以下

１学年３学級

１学年４学級以上

項目 回答数 割合

１学年２学級以下 332 6.2%

１学年３学級 679 12.7%

１学年４学級以上 4,339 81.1%
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Q4. 【生徒】あなたは、現在どの学科で学んでいますか。 
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1%

6

0%

15

0%

1,216

13%

10

0%
普通科

普通科（体育コース）

理数科

探究科

英語科

農業系学科

工業系学科

商業系学科

水産系学科

家庭系学科

看護科

福祉科

地域創生科

総合学科

未定

項目 回答数 割合

普通科 4,481 47.0%

普通科（体育コース） 32 0.3%

理数科 216 2.3%

探究科 172 1.8%

英語科 75 0.8%

農業系学科 274 2.9%

工業系学科 1,638 17.2%

商業系学科 1,085 11.4%

水産系学科 89 0.9%

家庭系学科 140 1.5%

看護科 95 1.0%

福祉科 6 0.1%

地域創生科 15 0.2%

総合学科 1,216 12.7%

未定 10 0.1%
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Q4. 【保護者】あなたのお子さんは、現在どの学科で学んでいますか。 

 

 

 

 

  

2,760

52%

41

1%

141

3%

126

2%

27

0%

119

2%

971

18%

620

12%

2

0%

61

1%

68

1%

1

0%

8

0%

403

8%

2

0%
普通科

普通科（体育コース）

理数科

探究科

英語科

農業系学科

工業系学科

商業系学科

水産系学科

家庭系学科

看護科

福祉科

地域創生科

総合学科

未定

項目 回答数 割合

普通科 2,760 51.6%

普通科（体育コース） 41 0.8%

理数科 141 2.6%

探究科 126 2.4%

英語科 27 0.5%

農業系学科 119 2.2%

工業系学科 971 18.1%

商業系学科 620 11.6%

水産系学科 2 0.0%

家庭系学科 61 1.1%

看護科 68 1.3%

福祉科 1 0.0%

地域創生科 8 0.1%

総合学科 403 7.5%

未定 2 0.0%
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Q5. 【生徒】あなたは、高校進学時、現在在学している学校・学科を第一希望としてい

ましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

8,611

90%

312

3%

279

3%

342

4%
学校も学科も第一希望としていた

学校は第一希望としていたが、学科

は第一希望とはしていなかった

学校は第一希望としていなかった

が、学科は第一希望の学科としてい

た
学校も学科も第一希望とはしていな

かった

項目 回答数 割合

学校も学科も第一希望としていた 8,611 90.2%

学校は第一希望としていたが、学科は

第一希望とはしていなかった
312 3.3%

学校は第一希望としていなかったが、学

科は第一希望の学科としていた
279 2.9%

学校も学科も第一希望とはしていなかっ

た
342 3.6%
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Q5. 【保護者】あなたのお子さんは、高校進学時、現在在学している学校・学科を第一

希望としていましたか。 

 

 

 

 

 

 

  

4,847

91%

183

3%

136

3%

184

3%

学校も学科も第一希望としていた

学校は第一希望としていたが、学科

は第一希望とはしていなかった

学校は第一希望としていなかったが、

学科は第一希望の学科としていた

学校も学科も第一希望とはしていな

かった

項目 回答数 割合

学校も学科も第一希望としていた 4,847 90.6%

学校は第一希望としていたが、学科は

第一希望とはしていなかった
183 3.4%

学校は第一希望としていなかったが、学

科は第一希望の学科としていた
136 2.5%

学校も学科も第一希望とはしていなかっ

た
184 3.4%
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Q6. 【生徒】あなた(あなたのお子さん)は、高校卒業後どのような進路を考えています

か。 

 

 

 

 

 

  

 

  

4,782

50%

1,190

13%

2,218

23%

1,347

14%

7

0%

大学・短大への進学

専門学校等へ進学

就職

まだ決めていない

その他

項目 回答数 割合

大学・短大への進学 4,782 50.1%

専門学校等へ進学 1,190 12.5%

就職 2,218 23.2%

まだ決めていない 1,347 14.1%

その他 7 0.1%
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Q6. 【保護者】あなたのお子さんは、高校卒業後どのような進路を考えていますか。 

 

 

 

 

 

  

 

  

2,961

55%

510

10%

1,079

20%

796

15%

4

0%

大学・短大への進学

専門学校等へ進学

就職

まだ決めていない

その他

項目 回答数 割合

大学・短大への進学 2,961 55.3%

専門学校等へ進学 510 9.5%

就職 1,079 20.2%

まだ決めていない 796 14.9%

その他 4 0.1%
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Q7. 【生徒】あなたは、高校卒業後、県内または県外のどちらに進学・就職したいと考

えていますか。 

 

 

 

【Q6で「就職」を回答した方のみ】 

 

 

  

3,021

32%

3,098

32%

3,425

36% 県内

県外

まだ決めていない

項目 回答数 割合

県内 3,021 31.7%

県外 3,098 32.5%

まだ決めていない 3,425 35.9%

項目 回答数 割合

県内 1,270 57.3%

県外 252 11.4%

まだ決めていない 696 31.4%
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Q7. 【保護者】あなたは、高校卒業後、県内または県外のどちらに進学・就職したいと

考えていますか。 

 

 

 

 

【Q6で「就職」を回答した方のみ】 

 

 

  

1,848

34%

1,478

28%

2,024

38% 県内

県外

まだ決めていない

項目 回答数 割合

県内 1,848 34.5%

県外 1,478 27.6%

まだ決めていない 2,024 37.8%

項目 回答数 割合

県内 696 64.5%

県外 78 7.2%

まだ決めていない 305 28.3%
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Q8. 【生徒】あなたが、高校卒業後の進路先について、「県内」を選択した理由を

選んでください。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

  

項目 回答数 選択割合

進学したい学校または就職したい企業

があるから
1,145 37.9%

将来、大企業に就職したいから 180 6.0%

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事

に就きたいから
501 16.6%

自宅から通学・通勤したいから 1,580 52.3%

生活費・学費等の費用負担が少ないか

ら
910 30.1%

山口県に愛着がある・地元に住みたい

から
737 24.4%

家族や親せきがいるから 904 29.9%

友達や先輩がいるから 311 10.3%

その他 38 1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

進学したい学校または就職したい企業があるから

将来、大企業に就職したいから

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事に就きたいから

自宅から通学・通勤したいから

生活費・学費等の費用負担が少ないから

山口県に愛着がある・地元に住みたいから

家族や親せきがいるから

友達や先輩がいるから

その他
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Q8. 【保護者】あなたのお子さんが、高校卒業後の進路先について、「県内」を選

択した理由を選んでください。（３つまで回答可） 

 

 

 

  

項目 回答数 選択割合

進学したい学校または就職したい企業

があるから
693 37.5%

将来、大企業に就職したいから 61 3.3%

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事

に就きたいから
188 10.2%

自宅から通学・通勤したいから 1,058 57.3%

生活費・学費等の費用負担が少ないか

ら
720 39.0%

山口県に愛着がある・地元に住みたい

から
400 21.6%

家族や親せきがいるから 528 28.6%

友達や先輩がいるから 160 8.7%

その他 19 1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

進学したい学校または就職したい企業があるから

将来、大企業に就職したいから

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事に就きたいから

自宅から通学・通勤したいから

生活費・学費等の費用負担が少ないから

山口県に愛着がある・地元に住みたいから

家族や親せきがいるから

友達や先輩がいるから

その他
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Q9. 【生徒】あなたが、高校卒業後の進路先について、「県外」を選択した理由を

選んでください。（３つまで回答可） 

 

 

  

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

進学したい学校または就職したい企業があるから

将来、大企業に就職したいから

希望する進学・就職先が県内にないから

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事に就きたいから

県外だが自宅から通学・通勤が可能だから

都会で暮らしたいから

山口県に魅力を感じない・まちに活気がないから

山口県は生活が不便だから

その都道府県に住みたいから

親元を離れたいから

家族や親せきがいるから

友達や先輩がいるから

その他

項目 回答数 選択割合

進学したい学校または就職したい企業

があるから
1,629 52.6%

将来、大企業に就職したいから 309 10.0%

希望する進学・就職先が県内にないか

ら
1,022 33.0%

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事

に就きたいから
470 15.2%

県外だが自宅から通学・通勤が可能だ

から
69 2.2%

都会で暮らしたいから 857 27.7%

山口県に魅力を感じない・まちに活気が

ないから
353 11.4%

山口県は生活が不便だから 281 9.1%

その都道府県に住みたいから 524 16.9%

親元を離れたいから 497 16.0%

家族や親せきがいるから 93 3.0%

友達や先輩がいるから 49 1.6%

その他 68 2.2%
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Q9. 【保護者】あなたのお子さんが、高校卒業後の進路先について、「県外」を選

択した理由を選んでください。（３つまで回答可） 

 

 

 

  

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

進学したい学校または就職したい企業があるから

将来、大企業に就職したいから

希望する進学・就職先が県内にないから

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事に就きたいから

県外だが自宅から通学・通勤が可能だから

都会で暮らしたいから

山口県に魅力を感じない・まちに活気がないから

山口県は生活が不便だから

その都道府県に住みたいから

親元を離れたいから

家族や親せきがいるから

友達や先輩がいるから

その他

項目 回答数 選択割合

進学したい学校または就職したい企業

があるから
905 61.2%

将来、大企業に就職したいから 72 4.9%

希望する進学・就職先が県内にないか

ら
560 37.9%

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事

に就きたいから
140 9.5%

県外だが自宅から通学・通勤が可能だ

から
34 2.3%

都会で暮らしたいから 283 19.1%

山口県に魅力を感じない・まちに活気が

ないから
172 11.6%

山口県は生活が不便だから 80 5.4%

その都道府県に住みたいから 126 8.5%

親元を離れたいから 210 14.2%

家族や親せきがいるから 53 3.6%

友達や先輩がいるから 16 1.1%

その他 24 1.6%
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Q10. 【生徒】あなたは高校を選ぶ際、どのような点を重視しましたか。（３つまで

回答可） 

 

 

 

 

  

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

学校の校風やイメージ

設置されている学科・コース

学校規模（１学年の学級数）

学校の授業内容

学校の施設・設備

通学の便利さ

学費（授業料や校納金等）

自分の能力・適性

将来の進路希望

部活動の状況

進学実績や就職実績

先生や家族などの周囲の人の意見

特にない

その他

項目 回答数 選択割合

学校の校風やイメージ 2,910 30.5%

設置されている学科・コース 3,576 37.5%

学校規模（１学年の学級数） 127 1.3%

学校の授業内容 1,311 13.7%

学校の施設・設備 607 6.4%

通学の便利さ 2,547 26.7%

学費（授業料や校納金等） 991 10.4%

自分の能力・適性 2,346 24.6%

将来の進路希望 3,460 36.3%

部活動の状況 1,569 16.4%

進学実績や就職実績 1,861 19.5%

先生や家族などの周囲の人の意見 1,229 12.9%

特にない 462 4.8%

その他 75 0.8%
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Q10. 【保護者】あなたはお子さんの高校進学の際、どのような点を重視しました

か。（３つまで回答可） 

 

 

 

  

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

学校の校風やイメージ

設置されている学科・コース

学校規模（１学年の学級数）

学校の授業内容

学校の施設・設備

通学の便利さ

学費（授業料や校納金等）

自分の能力・適性

将来の進路希望

部活動の状況

進学実績や就職実績

先生や家族などの周囲の人の意見

特にない

その他

項目 回答数 選択割合

学校の校風やイメージ 1,692 31.6%

設置されている学科・コース 1,924 36.0%

学校規模（１学年の学級数） 56 1.0%

学校の授業内容 458 8.6%

学校の施設・設備 128 2.4%

通学の便利さ 1,878 35.1%

学費（授業料や校納金等） 840 15.7%

自分の能力・適性 1,763 33.0%

将来の進路希望 2,016 37.7%

部活動の状況 943 17.6%

進学実績や就職実績 1,209 22.6%

先生や家族などの周囲の人の意見 381 7.1%

特にない 86 1.6%

その他 81 1.5%
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Q11. 【生徒】高校に入学してみて、あなたが入学前に考えていた高校のイメージと

合っていますか。 

 

 

  

Q11. 【保護者】あなたのお子さんが高校に入学してみて、あなたが入学前に考えて

いた高校のイメージと合っていますか。 

 

 

  

2,094

22%

5,557

58%

1,536

16%

357

4%

考えていたとおり

だいたい考えていたとおり

少し違っていた

大きく違っていた

項目 回答数 割合

考えていたとおり 2,094 21.9%

だいたい考えていたとおり 5,557 58.2%

少し違っていた 1,536 16.1%

大きく違っていた 357 3.7%

1,163

22%

3,549

66%

560

11%

78

1%

考えていたとおり

だいたい考えていたとおり

少し違っていた

大きく違っていた

項目 回答数 割合

考えていたとおり 1,163 21.7%

だいたい考えていたとおり 3,549 66.3%

少し違っていた 560 10.5%

大きく違っていた 78 1.5%
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Q12. 【生徒】あなたは、高校生活に満足していますか。 

 

 

 

Q12. 【保護者】あなたは、お子さんの高校生活に満足していますか。 

 

 

4,139

43%

4,628

48%

625

7%

152

2%

満足している

だいたい満足している

あまり満足していない

満足していない

項目 回答数 割合

満足している 4,139 43.4%

だいたい満足している 4,628 48.5%

あまり満足していない 625 6.5%

満足していない 152 1.6%

1,789

34%

3,169

59%

334

6%

58

1%

満足している

だいたい満足している

あまり満足していない

満足していない

項目 回答数 割合

満足している 1,789 33.4%

だいたい満足している 3,169 59.2%

あまり満足していない 334 6.2%

満足していない 58 1.1%
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Q13. 【生徒】あなたは、高校の教育について、どのようなことを望みますか。（３

つまで回答可）

 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分の興味・関心や進路希望に応じて、学びたい教科や科目が選択でき…

大学等への進学に対応した高い学力を育む教育

職業教育を中心としながら、進学にも対応できる教育

専門的な知識や技術の習得に重点をおいた教育

専門科目に関する施設・設備が充実した環境での教育

資格取得のための学習ができる教育

情報化社会の進展に対応して、ICTを積極的に活用した教育

先生だけでなく、地域の人と一緒に課題を解決する学習を行う教育

グローバル人材として必要な語学力やコミュニケーション能力を育む教育

学び直しや基本的な知識・技能の習得ができる教育

社会人として必要なマナーや礼儀・責任感を身に付けさせる教育

特にない

項目 回答数 選択割合

自分の興味・関心や進路希望に応じ

て、学びたい教科や科目が選択できる

教育

5,829 61.1%

大学等への進学に対応した高い学力を

育む教育
2,841 29.8%

職業教育を中心としながら、進学にも

対応できる教育
1,257 13.2%

専門的な知識や技術の習得に重点を

おいた教育
1,565 16.4%

専門科目に関する施設・設備が充実し

た環境での教育
756 7.9%

資格取得のための学習ができる教育 2,427 25.4%

情報化社会の進展に対応して、ICTを

積極的に活用した教育
917 9.6%

先生だけでなく、地域の人と一緒に課題

を解決する学習を行う教育
368 3.9%

グローバル人材として必要な語学力やコ

ミュニケーション能力を育む教育
1,135 11.9%

学び直しや基本的な知識・技能の習得

ができる教育
1,101 11.5%

社会人として必要なマナーや礼儀・責

任感を身に付けさせる教育
2,709 28.4%

特にない 697 7.3%
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Q13. 【保護者】あなたは、高校の教育について、どのようなことを望みますか。

（３つまで回答可）

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分の興味・関心や進路希望に応じて、学びたい教科や科目が選択でき…

大学等への進学に対応した高い学力を育む教育

職業教育を中心としながら、進学にも対応できる教育

専門的な知識や技術の習得に重点をおいた教育

専門科目に関する施設・設備が充実した環境での教育

資格取得のための学習ができる教育

情報化社会の進展に対応して、ICTを積極的に活用した教育

先生だけでなく、地域の人と一緒に課題を解決する学習を行う教育

グローバル人材として必要な語学力やコミュニケーション能力を育む教育

学び直しや基本的な知識・技能の習得ができる教育

社会人として必要なマナーや礼儀・責任感を身に付けさせる教育

特にない

項目 回答数 選択割合

自分の興味・関心や進路希望に応じ

て、学びたい教科や科目が選択できる

教育

3,458 64.6%

大学等への進学に対応した高い学力を

育む教育
1,720 32.1%

職業教育を中心としながら、進学にも

対応できる教育
815 15.2%

専門的な知識や技術の習得に重点を

おいた教育
849 15.9%

専門科目に関する施設・設備が充実し

た環境での教育
347 6.5%

資格取得のための学習ができる教育 1,415 26.4%

情報化社会の進展に対応して、ICTを

積極的に活用した教育
699 13.1%

先生だけでなく、地域の人と一緒に課題

を解決する学習を行う教育
199 3.7%

グローバル人材として必要な語学力やコ

ミュニケーション能力を育む教育
1,093 20.4%

学び直しや基本的な知識・技能の習得

ができる教育
582 10.9%

社会人として必要なマナーや礼儀・責

任感を身に付けさせる教育
1,998 37.3%

特にない 58 1.1%
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Q14. 【生徒】あなたは、どんな高校を望みますか。（３つまで回答可） 

 

 

  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

学力向上をめざした進学に重点を置いた高校

就職に対応した職業教育に重点を置いた高校

地域と連携・協働した探究的な学びに重点的に取り組む高校

理系・文系等、分野にとらわれず複合的で分野横断的な学びに重点的に…

普通、農業、工業、商業、家庭等の１学科のみを置いた高校

複数の学科を設置し、学科を越えて連携・協働した学びができる高校

教科・科目が選択できる総合学科や単位制高校

６年間を通して夢の実現に向けた学習に重点を置いた中高一貫教育校

通学するのに便利な学校

特にない

項目 回答数 選択割合

学力向上をめざした進学に重点を置い

た高校
4,503 47.2%

就職に対応した職業教育に重点を置い

た高校
2,856 29.9%

地域と連携・協働した探究的な学びに

重点的に取り組む高校
1,385 14.5%

理系・文系等、分野にとらわれず複合

的で分野横断的な学びに重点的に取り

組む高校

1,626 17.0%

普通、農業、工業、商業、家庭等の１

学科のみを置いた高校
349 3.7%

複数の学科を設置し、学科を越えて連

携・協働した学びができる高校
1,455 15.2%

教科・科目が選択できる総合学科や単

位制高校
1,567 16.4%

６年間を通して夢の実現に向けた学習

に重点を置いた中高一貫教育校
375 3.9%

通学するのに便利な学校 2,546 26.7%

特にない 978 10.2%
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Q14. 【保護者】あなたは、どんな高校を望みますか。（３つまで回答可） 

 

 

  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

学力向上をめざした進学に重点を置いた高校

就職に対応した職業教育に重点を置いた高校

地域と連携・協働した探究的な学びに重点的に取り組む高校

理系・文系等、分野にとらわれず複合的で分野横断的な学びに重点的に…

普通、農業、工業、商業、家庭等の１学科のみを置いた高校

複数の学科を設置し、学科を越えて連携・協働した学びができる高校

教科・科目が選択できる総合学科や単位制高校

６年間を通して夢の実現に向けた学習に重点を置いた中高一貫教育校

通学するのに便利な学校

特にない

項目 回答数 選択割合

学力向上をめざした進学に重点を置い

た高校
2,251 42.1%

就職に対応した職業教育に重点を置い

た高校
1,318 24.6%

地域と連携・協働した探究的な学びに

重点的に取り組む高校
893 16.7%

理系・文系等、分野にとらわれず複合

的で分野横断的な学びに重点的に取り

組む高校

1,525 28.5%

普通、農業、工業、商業、家庭等の１

学科のみを置いた高校
137 2.6%

複数の学科を設置し、学科を越えて連

携・協働した学びができる高校
1,400 26.2%

教科・科目が選択できる総合学科や単

位制高校
921 17.2%

６年間を通して夢の実現に向けた学習

に重点を置いた中高一貫教育校
270 5.0%

通学するのに便利な学校 1,677 31.3%

特にない 206 3.9%
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Q15. 【生徒】あなたは、高校生として身に付けることが重要な資質・能力は何だと

思いますか。（３つまで回答可） 

 

 

  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

主体的に学び続ける力

何事にも果敢に挑戦するチャレンジ精神

新たな価値を作り出す創造性

基礎的・基本的な学力

進学に対応できる学力

自分が希望する職業に必要な知識や技能

情報化、国際化等の社会の変化に対応できる資質や能力

自ら考え、判断し、よりよく問題を解決できる力

地域に対する知識や、郷土を愛する心

他人を思いやり生命を大切にする豊かな心

多様な他者と連携・協働する力

規範意識と倫理観

たくましく生きるための健康や体力

社会のリーダーとなれる資質や能力

特にない

項目 回答数 選択割合

主体的に学び続ける力 3,273 34.3%

何事にも果敢に挑戦するチャレンジ精

神
3,746 39.2%

新たな価値を作り出す創造性 1,108 11.6%

基礎的・基本的な学力 2,370 24.8%

進学に対応できる学力 1,927 20.2%

自分が希望する職業に必要な知識や

技能
1,920 20.1%

情報化、国際化等の社会の変化に対

応できる資質や能力
833 8.7%

自ら考え、判断し、よりよく問題を解決

できる力
3,745 39.2%

地域に対する知識や、郷土を愛する心 167 1.7%

他人を思いやり生命を大切にする豊か

な心
2,266 23.7%

多様な他者と連携・協働する力 1,058 11.1%

規範意識と倫理観 324 3.4%

たくましく生きるための健康や体力 680 7.1%

社会のリーダーとなれる資質や能力 886 9.3%

特にない 336 3.5%
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Q15. 【保護者】あなたは、子どもたちが高校生として身に付けることが重要な資

質・能力は何だと思いますか。（３つまで回答可） 

 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

主体的に学び続ける力

何事にも果敢に挑戦するチャレンジ精神

新たな価値を作り出す創造性

基礎的・基本的な学力

進学に対応できる学力

自分が希望する職業に必要な知識や技能

情報化、国際化等の社会の変化に対応できる資質や能力

自ら考え、判断し、よりよく問題を解決できる力

地域に対する知識や、郷土を愛する心

他人を思いやり生命を大切にする豊かな心

多様な他者と連携・協働する力

規範意識と倫理観

たくましく生きるための健康や体力

社会のリーダーとなれる資質や能力

特にない

項目 回答数 選択割合

主体的に学び続ける力 2,175 40.7%

何事にも果敢に挑戦するチャレンジ精

神
2,205 41.2%

新たな価値を作り出す創造性 505 9.4%

基礎的・基本的な学力 946 17.7%

進学に対応できる学力 843 15.8%

自分が希望する職業に必要な知識や

技能
1,066 19.9%

情報化、国際化等の社会の変化に対

応できる資質や能力
668 12.5%

自ら考え、判断し、よりよく問題を解決

できる力
3,167 59.2%

地域に対する知識や、郷土を愛する心 84 1.6%

他人を思いやり生命を大切にする豊か

な心
1,563 29.2%

多様な他者と連携・協働する力 905 16.9%

規範意識と倫理観 156 2.9%

たくましく生きるための健康や体力 400 7.5%

社会のリーダーとなれる資質や能力 221 4.1%

特にない 27 0.5%
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Q16. 【生徒】あなたは、オンラインを活用した学習にどのようなことを期待します

か。（３つまで回答可） 

 

 

  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

海外や遠隔地の学校と交流ができる

他校の生徒と合同のハイレベルな課外授業を受講することができる

資格取得に必要なオンライン講座を受講することができる

入院や障害等で通学できない場合でも学習することができる

調べ学習や研究・発表を充実させることができる

難易度別に分かれた授業動画や学習プリント等を活用することができる

苦手な科目や分かりにくかった学習内容を授業動画などで何度も学習する…

分からない学習内容を質問しやすくなる

自分のペースやタイミングで効率的に学習することができる

特にない

項目 回答数 選択割合

海外や遠隔地の学校と交流ができる 2,050 21.5%

他校の生徒と合同のハイレベルな課外

授業を受講することができる
1,124 11.8%

資格取得に必要なオンライン講座を受

講することができる
2,202 23.1%

入院や障害等で通学できない場合でも

学習することができる
1,918 20.1%

調べ学習や研究・発表を充実させること

ができる
1,700 17.8%

難易度別に分かれた授業動画や学習

プリント等を活用することができる
1,521 15.9%

苦手な科目や分かりにくかった学習内容

を授業動画などで何度も学習することが

できる

4,188 43.9%

分からない学習内容を質問しやすくなる 2,046 21.4%

自分のペースやタイミングで効率的に学

習することができる
3,904 40.9%

特にない 915 9.6%
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Q16. 【保護者】あなたは、オンラインを活用した学習にどのようなことを期待しま

すか。（３つまで回答可） 

 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

海外や遠隔地の学校と交流ができる

他校の生徒と合同のハイレベルな課外授業を受講することができる

資格取得に必要なオンライン講座を受講することができる

入院や障害等で通学できない場合でも学習することができる

調べ学習や研究・発表を充実させることができる

難易度別に分かれた授業動画や学習プリント等を活用することができる

苦手な科目や分かりにくかった学習内容を授業動画などで何度も学習する…

分からない学習内容を質問しやすくなる

自分のペースやタイミングで効率的に学習することができる

特にない

項目 回答数 選択割合

海外や遠隔地の学校と交流ができる 1,136 21.2%

他校の生徒と合同のハイレベルな課外

授業を受講することができる
750 14.0%

資格取得に必要なオンライン講座を受

講することができる
1,496 28.0%

入院や障害等で通学できない場合でも

学習することができる
1,425 26.6%

調べ学習や研究・発表を充実させること

ができる
873 16.3%

難易度別に分かれた授業動画や学習

プリント等を活用することができる
883 16.5%

苦手な科目や分かりにくかった学習内容

を授業動画などで何度も学習することが

できる

2,982 55.7%

分からない学習内容を質問しやすくなる 1,140 21.3%

自分のペースやタイミングで効率的に学

習することができる
2,100 39.3%

特にない 230 4.3%
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Q17. 【生徒】あなたは、今後、高校と地域の関わり方について、どのようなことを

望みますか。（３つまで回答可） 

 

 

  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

地域と協働して地域課題を解決する探究的な活動を増やす

地域社会で優れた技術・技能をもった人を講師に招いた授業を増やす

地元の企業などで行う実習を増やす

郷土芸能や地域の文化に接する機会を増やす

ボランティア活動を行う機会をもっと増やす

地域の防災訓練に参加する機会を増やす

学校施設の一部を開放して、地域のさまざまな活動に活用する

災害時の拠点としての役割を担う

公開講座など、教員の専門的な知識・技能を地域へ提供する

地域住民が学校経営に参画できるようにする

特にない

項目 回答数 選択割合

地域と協働して地域課題を解決する探

究的な活動を増やす
2,653 27.8%

地域社会で優れた技術・技能をもった

人を講師に招いた授業を増やす
1,986 20.8%

地元の企業などで行う実習を増やす 2,422 25.4%

郷土芸能や地域の文化に接する機会

を増やす
988 10.4%

ボランティア活動を行う機会をもっと増や

す
3,228 33.8%

地域の防災訓練に参加する機会を増

やす
608 6.4%

学校施設の一部を開放して、地域のさ

まざまな活動に活用する
923 9.7%

災害時の拠点としての役割を担う 966 10.1%

公開講座など、教員の専門的な知識・

技能を地域へ提供する
604 6.3%

地域住民が学校経営に参画できるよう

にする
336 3.5%

特にない 2,113 22.1%
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Q17. 【保護者】あなたは、今後、高校と地域の関わり方について、どのようなこと

を望みますか。（３つまで回答可） 

 

 

  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

地域と協働して地域課題を解決する探究的な活動を増やす

地域社会で優れた技術・技能をもった人を講師に招いた授業を増やす

地元の企業などで行う実習を増やす

郷土芸能や地域の文化に接する機会を増やす

ボランティア活動を行う機会をもっと増やす

地域の防災訓練に参加する機会を増やす

学校施設の一部を開放して、地域のさまざまな活動に活用する

災害時の拠点としての役割を担う

公開講座など、教員の専門的な知識・技能を地域へ提供する

地域住民が学校経営に参画できるようにする

特にない

項目 回答数 選択割合

地域と協働して地域課題を解決する探

究的な活動を増やす
1,647 30.8%

地域社会で優れた技術・技能をもった

人を講師に招いた授業を増やす
2,129 39.8%

地元の企業などで行う実習を増やす 1,959 36.6%

郷土芸能や地域の文化に接する機会

を増やす
528 9.9%

ボランティア活動を行う機会をもっと増や

す
1,378 25.8%

地域の防災訓練に参加する機会を増

やす
406 7.6%

学校施設の一部を開放して、地域のさ

まざまな活動に活用する
533 10.0%

災害時の拠点としての役割を担う 497 9.3%

公開講座など、教員の専門的な知識・

技能を地域へ提供する
600 11.2%

地域住民が学校経営に参画できるよう

にする
125 2.3%

特にない 564 10.5%
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Q18. 【生徒】本県では、選択幅の広い教育や、活力ある教育活動を展開するため

に、県立高校全日制課程の望ましい学校規模を、１学年４～８学級とし、高校の再編統

合等を進めてきたところです。あなたは、今後の県立高校の再編整備にあたり、どのよ

うなことを望みますか。最もあてはまるものを選んでください。 

 

 

 

 

 

 

  

3,511

37%

1,153

12%

2,395

25%

2,414

25%

71

1% 授業や部活動等を活性化するた

め、望ましい学校規模を確保した学

校を設置する
生徒どうしや生徒と教員が密接な関

係を築くことができるよう、小さい規模

の学校も設置する
教育内容の特色、生徒や地域の状

況に応じた適切な規模の学校を設

置する
特にない

その他

項目 回答数 割合

授業や部活動等を活性化するため、望

ましい学校規模を確保した学校を設置

する

3,511 36.8%

生徒どうしや生徒と教員が密接な関係

を築くことができるよう、小さい規模の学

校も設置する

1,153 12.1%

教育内容の特色、生徒や地域の状況

に応じた適切な規模の学校を設置する
2,395 25.1%

特にない 2,414 25.3%

その他 71 0.7%
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Q18. 【保護者】本県では、選択幅の広い教育や、活力ある教育活動を展開するため

に、県立高校全日制課程の望ましい学校規模を、１学年４～８学級とし、高校の再編統

合等を進めてきたところです。あなたは、今後の県立高校の再編整備にあたり、どのよ

うなことを望みますか。最もあてはまるものを選んでください。 

 

 

 

1,899

35%

580

11%

2,299

43%

542

10%

30

1% 授業や部活動等を活性化するた

め、望ましい学校規模を確保した学

校を設置する
生徒どうしや生徒と教員が密接な関

係を築くことができるよう、小さい規模

の学校も設置する
教育内容の特色、生徒や地域の状

況に応じた適切な規模の学校を設

置する
特にない

その他

項目 回答数 割合

授業や部活動等を活性化するため、望

ましい学校規模を確保した学校を設置

する

1,899 35.5%

生徒どうしや生徒と教員が密接な関係

を築くことができるよう、小さい規模の学

校も設置する

580 10.8%

教育内容の特色、生徒や地域の状況

に応じた適切な規模の学校を設置する
2,299 43.0%

特にない 542 10.1%

その他 30 0.6%
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3 調査結果（中学生） 

3‐1 単純集計 

Q1．【生徒】あなたが、現在、居住している市町はどこですか。 

 

 

 

 

 

 

 

13%

0%
1%

1%

0%

0%

2%

7%

5%

18%

14%

14%

5%

5%

1%
9%

4%

1% 0% 岩国市
和木町
柳井市
周防大島町
上関町
田布施町
平生町
下松市
光市
周南市
山口市
防府市
宇部市
山陽小野田市
美祢市
下関市
萩市
長門市
阿武町

項目 回答数 割合

岩国市 751 12.9%

和木町 3 0.1%

柳井市 63 1.1%

周防大島町 77 1.3%

上関町 8 0.1%

田布施町 4 0.1%

平生町 91 1.6%

下松市 380 6.5%

光市 295 5.0%

周南市 1,031 17.6%

山口市 834 14.3%

防府市 790 13.5%

宇部市 300 5.1%

山陽小野田市 267 4.6%

美祢市 84 1.4%

下関市 550 9.4%

萩市 225 3.9%

長門市 85 1.5%

阿武町 6 0.1%

合計 5,844 100.0%
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Q1．【保護者】あなたが、現在、居住している市町はどこですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

9%

1%
2%

1%

0%
1%

0%

10%

5%

17%

16%

8%

8%

5%

2%
10%

3% 2% 0% 岩国市
和木町
柳井市
周防大島町
上関町
田布施町
平生町
下松市
光市
周南市
山口市
防府市
宇部市
山陽小野田市
美祢市
下関市
萩市
長門市
阿武町

項目 回答数 割合

岩国市 314 8.5%

和木町 21 0.6%

柳井市 84 2.3%

周防大島町 22 0.6%

上関町 0 0.0%

田布施町 26 0.7%

平生町 12 0.3%

下松市 370 10.1%

光市 195 5.3%

周南市 622 16.9%

山口市 570 15.5%

防府市 310 8.4%

宇部市 290 7.9%

山陽小野田市 178 4.8%

美祢市 87 2.4%

下関市 352 9.6%

萩市 123 3.3%

長門市 87 2.4%

阿武町 10 0.3%

合計 3,673 100.0%
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Q3．【生徒】あなたが所属する学年全体の学級数について、当てはまるものを選んでく

ださい。 

 

 

 

 

Q3．【保護者】あなたのお子さんが所属する学年全体の学級数について、当てはま

るものを選んでください。 

 

 

 

  

1137

1518
3189

１学年２学級以下

１学年３学級

１学年４学級以上

項目 回答数 割合

１学年２学級以下 1,137 19.5%

１学年３学級 1,518 26.0%

１学年４学級以上 3,189 54.6%

582

916
2175

１学年２学級以下

１学年３学級

１学年４学級以上

項目 回答数 割合

１学年２学級以下 582 15.8%

１学年３学級 916 24.9%

１学年４学級以上 2,175 59.2%
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Q4．【生徒】あなたは、中学校卒業後どのような進路を考えていますか。 

 

 

 

Q4．【保護者】あなたのお子さんは、中学校卒業後どのような進路を考えています

か。 

 

 

 

  

5,526

94%

51

1%

267

5%

進学

就職

まだ決めていない

項目 回答数 割合

進学 5,526 94.6%

就職 51 0.9%

まだ決めていない 267 4.6%

3,498

95%

53

2%

122

3%

進学

就職

まだ決めていない

項目 回答数 割合

進学 3,498 95.2%

就職 53 1.4%

まだ決めていない 122 3.3%
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Q5．【生徒】あなたは、中学校卒業後、県内または県外のどちらに進学・就職した

いと考えていますか。 

 

 

 

Q5．【保護者】あなたのお子さんは、中学校卒業後、県内または県外のどちらに進

学・就職したいと考えていますか。 

 

 

 

  

4,743

82%

216

4%

834

14%

県内

県外

まだ決めていない

項目 回答数 割合

県内 4,743 81.9%

県外 216 3.7%

まだ決めていない 834 14.4%

3,116

86%

105

3%

399

11%

県内

県外

まだ決めていない

項目 回答数 割合

県内 3,116 86.1%

県外 105 2.9%

まだ決めていない 399 11.0%



 

41 
 

Q6．【生徒】あなたが、進路先について、「県内」を選択した理由を選んでくださ

い。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1,966

20%

200

2%

537

5%

3,314

33%

774

8%

531

5%

1,182

12%

1,430

14%

95

1% 進学したい学校または就職したい企業があるから

将来、大企業に就職したいから

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事に就きた

いから

自宅から通学・通勤したいから

生活費・学費等の費用負担が少ないから

山口県に愛着がある・地元に住みたいから

家族や親せきがいるから

友達や先輩がいるから

その他

項目 回答数 割合

進学したい学校または就職したい企業

があるから
1,966 19.6%

将来、大企業に就職したいから 200 2.0%

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事

に就きたいから
537 5.4%

自宅から通学・通勤したいから 3,314 33.0%

生活費・学費等の費用負担が少ないか

ら
774 7.7%

山口県に愛着がある・地元に住みたい

から
531 5.3%

家族や親せきがいるから 1,182 11.8%

友達や先輩がいるから 1,430 14.3%

その他 95 0.9%
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Q6．【保護者】あなたのお子さんが、進路先について、「県内」を選択した理由を

選んでください。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1,075

17%
44

1%

132

2%

2,661

42%

1,072

17%

168

3%

641

10%

471

8%

22

0% 進学したい学校または就職したい企業があるから

将来、大企業に就職したいから

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事に就きた

いから

自宅から通学・通勤したいから

生活費・学費等の費用負担が少ないから

山口県に愛着がある・地元に住みたいから

家族や親せきがいるから

友達や先輩がいるから

その他

項目 回答数 割合

進学したい学校または就職したい企業

があるから
1,075 17.1%

将来、大企業に就職したいから 44 0.7%

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事

に就きたいから
132 2.1%

自宅から通学・通勤したいから 2,661 42.3%

生活費・学費等の費用負担が少ないか

ら
1,072 17.1%

山口県に愛着がある・地元に住みたい

から
168 2.7%

家族や親せきがいるから 641 10.2%

友達や先輩がいるから 471 7.5%

その他 22 0.3%
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Q7．【生徒】あなたが、進路先について、「県外」を選択した理由を選んでください。

（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

125

29%

19

4%

67

16%33

8%13

3%

39

9%

14

3%

11

3%

19

4%

17

4%

29

7%

13

3% 30

7%

進学したい学校または就職したい企業があるから

将来、大企業に就職したいから

希望する進学・就職先が県内にないから

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事に就きたい

から
県外だが自宅から通学・通勤が可能だから

都会で暮らしたいから

山口県に魅力を感じない・まちに活気がないから

山口県は生活が不便だから

その都道府県に住みたいから

親元を離れたいから

家族や親せきがいるから

友達や先輩がいるから

その他

項目 回答数 割合

進学したい学校または就職したい企業

があるから
125 29.1%

将来、大企業に就職したいから 19 4.4%

希望する進学・就職先が県内にないか

ら
67 15.6%

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事

に就きたいから
33 7.7%

県外だが自宅から通学・通勤が可能だ

から
13 3.0%

都会で暮らしたいから 39 9.1%

山口県に魅力を感じない・まちに活気が

ないから
14 3.3%

山口県は生活が不便だから 11 2.6%

その都道府県に住みたいから 19 4.4%

親元を離れたいから 17 4.0%

家族や親せきがいるから 29 6.8%

友達や先輩がいるから 13 3.0%

その他 30 7.0%
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Q7．【保護者】あなたのお子さんが、進路先について、「県外」を選択した理由を

選んでください。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

66

40%

4

2%

27

17%

6

4%

10

6%

6

4%

11

7%

2

1%

4

2%

5

3%

6

4%

2

1% 15

9%

進学したい学校または就職したい企業があるから

将来、大企業に就職したいから

希望する進学・就職先が県内にないから

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事に就きたい

から
県外だが自宅から通学・通勤が可能だから

都会で暮らしたいから

山口県に魅力を感じない・まちに活気がないから

山口県は生活が不便だから

その都道府県に住みたいから

親元を離れたいから

家族や親せきがいるから

友達や先輩がいるから

その他

項目 回答数 割合

進学したい学校または就職したい企業

があるから
66 40.2%

将来、大企業に就職したいから 4 2.4%

希望する進学・就職先が県内にないか

ら
27 16.5%

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事

に就きたいから
6 3.7%

県外だが自宅から通学・通勤が可能だ

から
10 6.1%

都会で暮らしたいから 6 3.7%

山口県に魅力を感じない・まちに活気が

ないから
11 6.7%

山口県は生活が不便だから 2 1.2%

その都道府県に住みたいから 4 2.4%

親元を離れたいから 5 3.0%

家族や親せきがいるから 6 3.7%

友達や先輩がいるから 2 1.2%

その他 15 9.1%
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Q8．【生徒】あなたが中学卒業後、進学したい学校を選んでください。 

 

 

  

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

公立全日制高校

公立定時制高校

公立通信制高校

私立全日制高校

私立定時制高校

私立通信制高校

高等専門学校

特別支援学校

専修学校・各種学校

未定

その他

項目 回答数 選択割合

公立全日制高校 3,937 68.0%

公立定時制高校 93 1.6%

公立通信制高校 26 0.4%

私立全日制高校 437 7.5%

私立定時制高校 27 0.5%

私立通信制高校 14 0.2%

高等専門学校 350 6.0%

特別支援学校 29 0.5%

専修学校・各種学校 15 0.3%

未定 853 14.7%

その他 12 0.2%
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Q8．【保護者】あなたのお子さんが中学卒業後、進学したい学校を選んでくださ

い。 

 

 

 

 

 

 

  

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

公立全日制高校

公立定時制高校

公立通信制高校

私立全日制高校

私立定時制高校

私立通信制高校

高等専門学校

特別支援学校

専修学校・各種学校

未定

その他

項目 回答数 選択割合

公立全日制高校 2,944 81.3%

公立定時制高校 32 0.9%

公立通信制高校 3 0.1%

私立全日制高校 203 5.6%

私立定時制高校 2 0.1%

私立通信制高校 9 0.2%

高等専門学校 150 4.1%

特別支援学校 18 0.5%

専修学校・各種学校 13 0.4%

未定 241 6.7%

その他 5 0.1%
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Q9．【生徒】あなたは、現在どの学科を第一希望としていますか。 

 

 

  

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

普通科

普通科（体育コース）

理数科

探究科

英語科

農業系学科

工業系学科

商業系学科

水産系学科

家庭系学科

看護科

福祉科

地域創生科

総合学科

未定

その他

項目 回答数 選択割合

普通科 3,068 53.0%

普通科（体育コース） 141 2.4%

理数科 115 2.0%

探究科 54 0.9%

英語科 35 0.6%

農業系学科 77 1.3%

工業系学科 627 10.8%

商業系学科 270 4.7%

水産系学科 17 0.3%

家庭系学科 67 1.2%

看護科 137 2.4%

福祉科 42 0.7%

地域創生科 0 0.0%

総合学科 156 2.7%

未定 821 14.2%

その他 166 2.9%
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Q9．【保護者】あなたのお子さんは、現在どの学科を第一希望としていますか。 

 

 

 

 

 

  

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

普通科

普通科（体育コース）

理数科

探究科

英語科

農業系学科

工業系学科

商業系学科

水産系学科

家庭系学科

看護科

福祉科

地域創生科

総合学科

未定

その他

項目 回答数 選択割合

普通科 2,024 55.9%

普通科（体育コース） 56 1.5%

理数科 76 2.1%

探究科 49 1.4%

英語科 27 0.7%

農業系学科 43 1.2%

工業系学科 439 12.1%

商業系学科 211 5.8%

水産系学科 7 0.2%

家庭系学科 43 1.2%

看護科 71 2.0%

福祉科 14 0.4%

地域創生科 1 0.0%

総合学科 68 1.9%

未定 448 12.4%

その他 43 1.2%
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Q10．【生徒】あなたは、高校卒業後どのような進路を考えていますか。 

 

 

 

 

 

Q10．【保護者】あなたのお子さんは、高校卒業後どのような進路を考えています

か。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

大学・短大への進学

専門学校等へ進学

就職

まだ決めていない

その他

項目 回答数 選択割合

大学・短大への進学 2,064 35.6%

専門学校等へ進学 610 10.5%

就職 1,005 17.3%

まだ決めていない 2,106 36.4%

その他 8 0.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

大学・短大への進学

専門学校等へ進学

就職

まだ決めていない

その他

項目 回答数 選択割合

大学・短大への進学 1,598 44.1%

専門学校等へ進学 298 8.2%

就職 517 14.3%

まだ決めていない 1,205 33.3%

その他 2 0.1%
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Q11．【生徒】あなたは、高校卒業後、県内または県外のどちらに進学・就職したい

と考えていますか。 

 

 

 

Q11．【保護者】あなたのお子さんは、高校卒業後、県内または県外のどちらに進

学・就職したいと考えていますか。 

 

 

 

 

 

 

1,607

28%

1,426

24%

2,760

48%

県内

県外

まだ決めていない

項目 回答数 割合

県内 1,607 27.7%

県外 1,426 24.6%

まだ決めていない 2,760 47.6%

1145

31%

639

18%

1836

51%

県内

県外

まだ決めていない

項目 回答数 割合

県内 1,145 31.6%

県外 639 17.7%

まだ決めていない 1,836 50.7%
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Q12．【生徒】あなたが、高校卒業後の進路先について、「県内」を選択した理由を

選んでください。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

509

15%
65

2%

256

7%

843

25%

326

10%

433

13%

592

17%

369

11%

16

0%

進学したい学校または就職したい企業があるから

将来、大企業に就職したいから

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事に就きたい

から
自宅から通学・通勤したいから

生活費・学費等の費用負担が少ないから

山口県に愛着がある・地元に住みたいから

家族や親せきがいるから

友達や先輩がいるから

その他

項目 回答数 割合

進学したい学校または就職したい企業

があるから
509 14.9%

将来、大企業に就職したいから 65 1.9%

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事

に就きたいから
256 7.5%

自宅から通学・通勤したいから 843 24.7%

生活費・学費等の費用負担が少ないか

ら
326 9.6%

山口県に愛着がある・地元に住みたい

から
433 12.7%

家族や親せきがいるから 592 17.4%

友達や先輩がいるから 369 10.8%

その他 16 0.5%



 

52 
 

Q12．【保護者】あなたのお子さんが、高校卒業後の進路先について、「県内」を選

択した理由を選んでください。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

279

11%

20

1%
91

4%

777

32%

483

20%

189

8%

434

18%

126

5%

16

1%

進学したい学校または就職したい企業があるから

将来、大企業に就職したいから

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事に就きたい

から
自宅から通学・通勤したいから

生活費・学費等の費用負担が少ないから

山口県に愛着がある・地元に住みたいから

家族や親せきがいるから

友達や先輩がいるから

その他

項目 回答数 割合

進学したい学校または就職したい企業

があるから
279 11.6%

将来、大企業に就職したいから 20 0.8%

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事

に就きたいから
91 3.8%

自宅から通学・通勤したいから 777 32.2%

生活費・学費等の費用負担が少ないか

ら
483 20.0%

山口県に愛着がある・地元に住みたい

から
189 7.8%

家族や親せきがいるから 434 18.0%

友達や先輩がいるから 126 5.2%

その他 16 0.7%
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Q13．【生徒】あなたが、高校卒業後の進路先について、「県外」を選択した理由を

選んでください。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

進学したい学校または就職したい企業があるから

将来、大企業に就職したいから

希望する進学・就職先が県内にないから

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事に就きたいから

県外だが自宅から通学・通勤が可能だから

都会で暮らしたいから

山口県に魅力を感じない・まちに活気がないから

山口県は生活が不便だから

その都道府県に住みたいから

親元を離れたいから

家族や親せきがいるから

友達や先輩がいるから

その他

項目 回答数 選択割合

進学したい学校または就職したい企業

があるから
696 23.3%

将来、大企業に就職したいから 181 6.0%

希望する進学・就職先が県内にないか

ら
479 16.0%

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事

に就きたいから
288 9.6%

県外だが自宅から通学・通勤が可能だ

から
23 0.8%

都会で暮らしたいから 473 15.8%

山口県に魅力を感じない・まちに活気が

ないから
124 4.1%

山口県は生活が不便だから 112 3.7%

その都道府県に住みたいから 300 10.0%

親元を離れたいから 177 5.9%

家族や親せきがいるから 59 2.0%

友達や先輩がいるから 23 0.8%

その他 58 1.9%
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Q13．【保護者】あなたのお子さんが、高校卒業後の進路先について、「県外」を選

択した理由を選んでください。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

進学したい学校または就職したい企業があるから

将来、大企業に就職したいから

希望する進学・就職先が県内にないから

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事に就きたいから

県外だが自宅から通学・通勤が可能だから

都会で暮らしたいから

山口県に魅力を感じない・まちに活気がないから

山口県は生活が不便だから

その都道府県に住みたいから

親元を離れたいから

家族や親せきがいるから

友達や先輩がいるから

その他

項目 回答数 選択割合

進学したい学校または就職したい企業

があるから
329 28.7%

将来、大企業に就職したいから 36 3.1%

希望する進学・就職先が県内にないか

ら
249 21.7%

将来、給与・休暇等の待遇が良い仕事

に就きたいから
82 7.2%

県外だが自宅から通学・通勤が可能だ

から
15 1.3%

都会で暮らしたいから 147 12.8%

山口県に魅力を感じない・まちに活気が

ないから
70 6.1%

山口県は生活が不便だから 44 3.8%

その都道府県に住みたいから 57 5.0%

親元を離れたいから 68 5.9%

家族や親せきがいるから 22 1.9%

友達や先輩がいるから 9 0.8%

その他 18 1.6%
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Q14．【生徒】あなたは高校を選ぶ際、どのような点を重視しますか。（３つまで回

答可） 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

学校の校風やイメージ

設置されている学科・コース

学校規模（１学年の学級数）

学校の授業内容

学校の施設・設備

通学の便利さ

通学支援の有無（通学バス、通学費の補助等）

学費（授業料や校納金等）

自分の能力・適性

将来の進路希望

部活動の状況

進学実績や就職実績

先生や家族などの周囲の人の意見

特にない

その他

項目 回答数 選択割合

学校の校風やイメージ 1,732 11.9%

設置されている学科・コース 2,074 14.2%

学校規模（１学年の学級数） 71 0.5%

学校の授業内容 1,018 7.0%

学校の施設・設備 605 4.1%

通学の便利さ 1,616 11.1%

通学支援の有無（通学バス、通学費

の補助等）
79 0.5%

学費（授業料や校納金等） 691 4.7%

自分の能力・適性 1,864 12.8%

将来の進路希望 1,842 12.6%

部活動の状況 1,305 8.9%

進学実績や就職実績 636 4.4%

先生や家族などの周囲の人の意見 616 4.2%

特にない 411 2.8%

その他 38 0.3%
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Q14．【保護者】あなたはお子さんの高校進学の際、どのような点を重視しますか。（３

つまで回答可） 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

学校の校風やイメージ

設置されている学科・コース

学校規模（１学年の学級数）

学校の授業内容

学校の施設・設備

通学の便利さ

通学支援の有無（通学バス、通学費の補助等）

学費（授業料や校納金等）

自分の能力・適性

将来の進路希望

部活動の状況

進学実績や就職実績

先生や家族などの周囲の人の意見

特にない

その他

項目 回答数 選択割合

学校の校風やイメージ 1,106 11.3%

設置されている学科・コース 1,557 16.0%

学校規模（１学年の学級数） 12 0.1%

学校の授業内容 383 3.9%

学校の施設・設備 147 1.5%

通学の便利さ 1,531 15.7%

通学支援の有無（通学バス、通学費

の補助等）
71 0.7%

学費（授業料や校納金等） 784 8.0%

自分の能力・適性 1,475 15.1%

将来の進路希望 1,245 12.8%

部活動の状況 522 5.4%

進学実績や就職実績 713 7.3%

先生や家族などの周囲の人の意見 141 1.4%

特にない 34 0.3%

その他 36 0.4%
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Q15．【生徒】あなたは、高校の教育について、どのようなことを望みますか。（３

つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

自分の興味・関心や進路希望に応じて、学びたい教科や科目が選択できる

教育

大学等への進学に対応した高い学力を育む教育

職業教育を中心としながら、進学にも対応できる教育

専門的な知識や技術の習得に重点をおいた教育

専門科目に関する施設・設備が充実した環境での教育

資格取得のための学習ができる教育

情報化社会の進展に対応して、ICTを積極的に活用した教育

先生だけでなく、地域の人と一緒に課題を解決する学習を行う教育

グローバル人材として必要な語学力やコミュニケーション能力を育む教育

学び直しや基本的な知識・技能の習得ができる教育

社会人として必要なマナーや礼儀・責任感を身に付けさせる教育

特にない

項目 回答数 選択割合

自分の興味・関心や進路希望に応じ

て、学びたい教科や科目が選択できる

教育

3,567 29.4%

大学等への進学に対応した高い学力を

育む教育
1,295 10.7%

職業教育を中心としながら、進学にも

対応できる教育
944 7.8%

専門的な知識や技術の習得に重点を

おいた教育
847 7.0%

専門科目に関する施設・設備が充実し

た環境での教育
404 3.3%

資格取得のための学習ができる教育 1,046 8.6%

情報化社会の進展に対応して、ICTを

積極的に活用した教育
410 3.4%

先生だけでなく、地域の人と一緒に課題

を解決する学習を行う教育
247 2.0%

グローバル人材として必要な語学力やコ

ミュニケーション能力を育む教育
420 3.5%

学び直しや基本的な知識・技能の習得

ができる教育
676 5.6%

社会人として必要なマナーや礼儀・責

任感を身に付けさせる教育
1,449 11.9%

特にない 836 6.9%
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Q15．【保護者】あなたは、高校の教育について、どのようなことを望みますか。

（３つまで回答可） 

 

 

 

 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

自分の興味・関心や進路希望に応じて、学びたい教科や科目が選択できる

教育

大学等への進学に対応した高い学力を育む教育

職業教育を中心としながら、進学にも対応できる教育

専門的な知識や技術の習得に重点をおいた教育

専門科目に関する施設・設備が充実した環境での教育

資格取得のための学習ができる教育

情報化社会の進展に対応して、ICTを積極的に活用した教育

先生だけでなく、地域の人と一緒に課題を解決する学習を行う教育

グローバル人材として必要な語学力やコミュニケーション能力を育む教育

学び直しや基本的な知識・技能の習得ができる教育

社会人として必要なマナーや礼儀・責任感を身に付けさせる教育

特にない

項目 回答数 選択割合

自分の興味・関心や進路希望に応じ

て、学びたい教科や科目が選択できる

教育

2,612 29.7%

大学等への進学に対応した高い学力を

育む教育
1,016 11.6%

職業教育を中心としながら、進学にも

対応できる教育
645 7.3%

専門的な知識や技術の習得に重点を

おいた教育
601 6.8%

専門科目に関する施設・設備が充実し

た環境での教育
253 2.9%

資格取得のための学習ができる教育 817 9.3%

情報化社会の進展に対応して、ICTを

積極的に活用した教育
420 4.8%

先生だけでなく、地域の人と一緒に課題

を解決する学習を行う教育
151 1.7%

グローバル人材として必要な語学力やコ

ミュニケーション能力を育む教育
626 7.1%

学び直しや基本的な知識・技能の習得

ができる教育
406 4.6%

社会人として必要なマナーや礼儀・責

任感を身に付けさせる教育
1,180 13.4%

特にない 62 0.7%
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Q16．【生徒】あなたは、どんな高校を望みますか。（３つまで回答可）  

 

 

 

 

 

 

 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

学力向上をめざした進学に重点を置いた高校

就職に対応した職業教育に重点を置いた高校

地域と連携・協働した探究的な学びに重点的に取り組む高校

理系・文系等、分野にとらわれず複合的で分野横断的な学びに重点的に…

普通、農業、工業、商業、家庭等の１学科のみを置いた高校

複数の学科を設置し、学科を越えて連携・協働した学びができる高校

教科・科目が選択できる総合学科や単位制高校

６年間を通して夢の実現に向けた学習に重点を置いた中高一貫教育校

通学するのに便利な学校

特にない

項目 回答数 選択割合

学力向上をめざした進学に重点を置い

た高校
2,572 25.2%

就職に対応した職業教育に重点を置い

た高校
2,003 19.6%

地域と連携・協働した探究的な学びに

重点的に取り組む高校
429 4.2%

理系・文系等、分野にとらわれず複合

的で分野横断的な学びに重点的に取り

組む高校

602 5.9%

普通、農業、工業、商業、家庭等の１

学科のみを置いた高校
500 4.9%

複数の学科を設置し、学科を越えて連

携・協働した学びができる高校
514 5.0%

教科・科目が選択できる総合学科や単

位制高校
547 5.4%

６年間を通して夢の実現に向けた学習

に重点を置いた中高一貫教育校
151 1.5%

通学するのに便利な学校 1,969 19.3%

特にない 931 9.1%
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Q16．【保護者】あなたは、どんな高校を望みますか。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

学力向上をめざした進学に重点を置いた高校

就職に対応した職業教育に重点を置いた高校

地域と連携・協働した探究的な学びに重点的に取り組む高校

理系・文系等、分野にとらわれず複合的で分野横断的な学びに重点的に…

普通、農業、工業、商業、家庭等の１学科のみを置いた高校

複数の学科を設置し、学科を越えて連携・協働した学びができる高校

教科・科目が選択できる総合学科や単位制高校

６年間を通して夢の実現に向けた学習に重点を置いた中高一貫教育校

通学するのに便利な学校

特にない

項目 回答数 選択割合

学力向上をめざした進学に重点を置い

た高校
1,477 20.6%

就職に対応した職業教育に重点を置い

た高校
993 13.9%

地域と連携・協働した探究的な学びに

重点的に取り組む高校
493 6.9%

理系・文系等、分野にとらわれず複合

的で分野横断的な学びに重点的に取り

組む高校

946 13.2%

普通、農業、工業、商業、家庭等の１

学科のみを置いた高校
126 1.8%

複数の学科を設置し、学科を越えて連

携・協働した学びができる高校
986 13.8%

教科・科目が選択できる総合学科や単

位制高校
531 7.4%

６年間を通して夢の実現に向けた学習

に重点を置いた中高一貫教育校
94 1.3%

通学するのに便利な学校 1,344 18.8%

特にない 163 2.3%
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Q17．【生徒】あなたは、高校生として身に付けることが重要な資質・能力は何だと

思いますか。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

主体的に学び続ける力

何事にも果敢に挑戦するチャレンジ精神

新たな価値を作り出す創造性

基礎的・基本的な学力

進学に対応できる学力

自分が希望する職業に必要な知識や技能

情報化、国際化等の社会の変化に対応できる資質や能力

自ら考え、判断し、よりよく問題を解決できる力

地域に対する知識や、郷土を愛する心

他人を思いやり生命を大切にする豊かな心

多様な他者と連携・協働する力

規範意識と倫理観

たくましく生きるための健康や体力

社会のリーダーとなれる資質や能力

特にない

項目 回答数 選択割合

主体的に学び続ける力 2,068 14.1%

何事にも果敢に挑戦するチャレンジ精

神
2,021 13.8%

新たな価値を作り出す創造性 666 4.5%

基礎的・基本的な学力 1,503 10.3%

進学に対応できる学力 1,219 8.3%

自分が希望する職業に必要な知識や

技能
1,466 10.0%

情報化、国際化等の社会の変化に対

応できる資質や能力
372 2.5%

自ら考え、判断し、よりよく問題を解決

できる力
1,874 12.8%

地域に対する知識や、郷土を愛する心 103 0.7%

他人を思いやり生命を大切にする豊か

な心
1,412 9.6%

多様な他者と連携・協働する力 392 2.7%

規範意識と倫理観 126 0.9%

たくましく生きるための健康や体力 468 3.2%

社会のリーダーとなれる資質や能力 554 3.8%

特にない 394 2.7%
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Q17．【保護者】あなたは、子どもたちが高校生として身に付けることが重要な資

質・能力は何だと思いますか。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

主体的に学び続ける力

何事にも果敢に挑戦するチャレンジ精神

新たな価値を作り出す創造性

基礎的・基本的な学力

進学に対応できる学力

自分が希望する職業に必要な知識や技能

情報化、国際化等の社会の変化に対応できる資質や能力

自ら考え、判断し、よりよく問題を解決できる力

地域に対する知識や、郷土を愛する心

他人を思いやり生命を大切にする豊かな心

多様な他者と連携・協働する力

規範意識と倫理観

たくましく生きるための健康や体力

社会のリーダーとなれる資質や能力

特にない

項目 回答数 選択割合

主体的に学び続ける力 1,389 14.0%

何事にも果敢に挑戦するチャレンジ精

神
1,454 14.6%

新たな価値を作り出す創造性 378 3.8%

基礎的・基本的な学力 644 6.5%

進学に対応できる学力 578 5.8%

自分が希望する職業に必要な知識や

技能
866 8.7%

情報化、国際化等の社会の変化に対

応できる資質や能力
419 4.2%

自ら考え、判断し、よりよく問題を解決

できる力
2,074 20.9%

地域に対する知識や、郷土を愛する心 36 0.4%

他人を思いやり生命を大切にする豊か

な心
988 9.9%

多様な他者と連携・協働する力 622 6.3%

規範意識と倫理観 71 0.7%

たくましく生きるための健康や体力 278 2.8%

社会のリーダーとなれる資質や能力 125 1.3%

特にない 24 0.2%
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Q18．【生徒】あなたは、オンラインを活用した学習にどのようなことを期待します

か。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

1,425

11%

601

5%

907

7%

954

7%

1,053

8%

847

7%
2,427

19%

1,488

11%

2,385

18%

847

7%

海外や遠隔地の学校と交流ができる

他校の生徒と合同のハイレベルな課外授業を受講

することができる

資格取得に必要なオンライン講座を受講することが

できる

入院や障害等で通学できない場合でも学習するこ

とができる

調べ学習や研究・発表を充実させることができる

難易度別に分かれた授業動画や学習プリント等を

活用することができる

苦手な科目や分かりにくかった学習内容を授業動

画などで何度も学習することができる

分からない学習内容を質問しやすくなる

自分のペースやタイミングで効率的に学習することが

できる

特にない

項目 回答数 割合

海外や遠隔地の学校と交流ができる 1,425 11.0%

他校の生徒と合同のハイレベルな課外

授業を受講することができる
601 4.6%

資格取得に必要なオンライン講座を受

講することができる
907 7.0%

入院や障害等で通学できない場合でも

学習することができる
954 7.4%

調べ学習や研究・発表を充実させること

ができる
1,053 8.1%

難易度別に分かれた授業動画や学習

プリント等を活用することができる
847 6.5%

苦手な科目や分かりにくかった学習内容

を授業動画などで何度も学習することが

できる

2,427 18.8%

分からない学習内容を質問しやすくなる 1,488 11.5%

自分のペースやタイミングで効率的に学

習することができる
2,385 18.4%

特にない 847 6.5%
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Q18．【保護者】あなたは、オンラインを活用した学習にどのようなことを期待しま

すか。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

 

910

10%

509

6%

937

11%

910

10%

664

8%570

6%

1,891

22%

796

9%

1,377

16%

183

2%
海外や遠隔地の学校と交流ができる

他校の生徒と合同のハイレベルな課外授業を受講

することができる

資格取得に必要なオンライン講座を受講することが

できる

入院や障害等で通学できない場合でも学習するこ

とができる

調べ学習や研究・発表を充実させることができる

難易度別に分かれた授業動画や学習プリント等を

活用することができる

苦手な科目や分かりにくかった学習内容を授業動

画などで何度も学習することができる

分からない学習内容を質問しやすくなる

自分のペースやタイミングで効率的に学習することが

できる

特にない

項目 回答数 割合

海外や遠隔地の学校と交流ができる 910 10.4%

他校の生徒と合同のハイレベルな課外

授業を受講することができる
509 5.8%

資格取得に必要なオンライン講座を受

講することができる
937 10.7%

入院や障害等で通学できない場合でも

学習することができる
910 10.4%

調べ学習や研究・発表を充実させること

ができる
664 7.6%

難易度別に分かれた授業動画や学習

プリント等を活用することができる
570 6.5%

苦手な科目や分かりにくかった学習内容

を授業動画などで何度も学習することが

できる

1,891 21.6%

分からない学習内容を質問しやすくなる 796 9.1%

自分のペースやタイミングで効率的に学

習することができる
1,377 15.7%

特にない 183 2.1%
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Q19．【生徒】あなたは、今後、高校と地域の関わり方について、どのようなことを

望みますか。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

1,191

12%

1,011

10%

1,114

11%

586

6%

1,925

20%

430

4%

592

6%

655

7%

276

3%

172

2%

1,900

19%

地域と協働して地域課題を解決する探究的な活

動を増やす

地域社会で優れた技術・技能をもった人を講師に

招いた授業を増やす

地元の企業などで行う実習を増やす

郷土芸能や地域の文化に接する機会を増やす

ボランティア活動を行う機会をもっと増やす

地域の防災訓練に参加する機会を増やす

学校施設の一部を開放して、地域のさまざまな活

動に活用する

災害時の拠点としての役割を担う

公開講座など、教員の専門的な知識・技能を地域

へ提供する

地域住民が学校経営に参画できるようにする

特にない

項目 回答数 割合

地域と協働して地域課題を解決する探

究的な活動を増やす
1,191 12.1%

地域社会で優れた技術・技能をもった

人を講師に招いた授業を増やす
1,011 10.3%

地元の企業などで行う実習を増やす 1,114 11.3%

郷土芸能や地域の文化に接する機会

を増やす
586 5.9%

ボランティア活動を行う機会をもっと増や

す
1,925 19.5%

地域の防災訓練に参加する機会を増

やす
430 4.4%

学校施設の一部を開放して、地域のさ

まざまな活動に活用する
592 6.0%

災害時の拠点としての役割を担う 655 6.6%

公開講座など、教員の専門的な知識・

技能を地域へ提供する
276 2.8%

地域住民が学校経営に参画できるよう

にする
172 1.7%

特にない 1,900 19.3%
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Q19．【保護者】あなたは、今後、高校と地域の関わり方について、どのようなこと

を望みますか。（３つまで回答可） 

 

 

 

 

 

1,082

15%

1,441

20%

1,448

20%

354

5%

835

12%

259

4%

393

6%

274

4%

448

6%

84

1%
469

7%

地域と協働して地域課題を解決する探究的な活

動を増やす

地域社会で優れた技術・技能をもった人を講師に

招いた授業を増やす

地元の企業などで行う実習を増やす

郷土芸能や地域の文化に接する機会を増やす

ボランティア活動を行う機会をもっと増やす

地域の防災訓練に参加する機会を増やす

学校施設の一部を開放して、地域のさまざまな活

動に活用する

災害時の拠点としての役割を担う

公開講座など、教員の専門的な知識・技能を地域

へ提供する

地域住民が学校経営に参画できるようにする

特にない

項目 回答数 割合

地域と協働して地域課題を解決する探

究的な活動を増やす
1,082 15.3%

地域社会で優れた技術・技能をもった

人を講師に招いた授業を増やす
1,441 20.3%

地元の企業などで行う実習を増やす 1,448 20.4%

郷土芸能や地域の文化に接する機会

を増やす
354 5.0%

ボランティア活動を行う機会をもっと増や

す
835 11.8%

地域の防災訓練に参加する機会を増

やす
259 3.7%

学校施設の一部を開放して、地域のさ

まざまな活動に活用する
393 5.5%

災害時の拠点としての役割を担う 274 3.9%

公開講座など、教員の専門的な知識・

技能を地域へ提供する
448 6.3%

地域住民が学校経営に参画できるよう

にする
84 1.2%

特にない 469 6.6%
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Q20．【生徒】本県では、選択幅の広い教育や、活力ある教育活動を展開するため

に、県立高校全日制課程の望ましい学校規模を、１学年４～８学級とし、高校の再編統

合等を進めてきたところです。あなたは、今後の県立高校の再編整備にあたり、どのよ

うなことを望みますか。最もあてはまるものを選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2,362

41%

708

12%

987

17%

1,704

29%

32

1%
授業や部活動等を活性化するため、望ましい学校

規模を確保した学校を設置する

生徒どうしや生徒と教員が密接な関係を築くことが

できるよう、小さい規模の学校も設置する

教育内容の特色、生徒や地域の状況に応じた適

切な規模の学校を設置する

特にない

その他

項目 回答数 割合

授業や部活動等を活性化するため、望

ましい学校規模を確保した学校を設置

する

2,362 40.8%

生徒どうしや生徒と教員が密接な関係

を築くことができるよう、小さい規模の学

校も設置する

708 12.2%

教育内容の特色、生徒や地域の状況

に応じた適切な規模の学校を設置する
987 17.0%

特にない 1,704 29.4%

その他 32 0.6%
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Q20．【保護者】本県では、選択幅の広い教育や、活力ある教育活動を展開するため

に、県立高校全日制課程の望ましい学校規模を、１学年４～８学級とし、高校の再編統

合等を進めてきたところです。あなたは、今後の県立高校の再編整備にあたり、どのよ

うなことを望みますか。最もあてはまるものを選んでください。 

 

 
 

 

 

  

1,261

35%

480

13%

1,497

41%

342

10%

40

1%
授業や部活動等を活性化するため、望ましい学校

規模を確保した学校を設置する

生徒どうしや生徒と教員が密接な関係を築くことが

できるよう、小さい規模の学校も設置する

教育内容の特色、生徒や地域の状況に応じた適

切な規模の学校を設置する

特にない

その他

項目 回答数 割合

授業や部活動等を活性化するため、望

ましい学校規模を確保した学校を設置

する

1,261 34.8%

生徒どうしや生徒と教員が密接な関係

を築くことができるよう、小さい規模の学

校も設置する

480 13.3%

教育内容の特色、生徒や地域の状況

に応じた適切な規模の学校を設置する
1,497 41.4%

特にない 342 9.4%

その他 40 1.1%
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参考資料 
【高校生に対する質問】 

Q1. あなたが、現在、居住している市町はどこですか。 

Q2. あなたに当てはまるものを選んでください。 

 

Q3.あなた(あなたのお子さん)が所属する学年(年次)全体の学級数について、当てはまる

ものを選んでください。 

生徒 あなたが所属する学年(年次)全体の学級数について、当てはまるものを選んでくだ

さい。 

保護者 あなたのお子さんが所属する学年(年次)全体の学級数について、当てはまるもの

を選んでください。 

 

Q4.あなた(あなたのお子さん)は、現在どの学科で学んでいますか。 

生徒 あなたは、現在どの学科で学んでいますか。 

保護者 あなたのお子さんは、現在どの学科で学んでいますか。 

 

Q5.あなた(あなたのお子さん)は、高校進学時、現在在学している学校・学科を第一希望

としていましたか。 

生徒 あなたは、高校進学時、現在在学している学校・学科を第一希望としていました

か。 

保護者 あなたのお子さんは、高校進学時、現在在学している学校・学科を第一希望とし

ていましたか。 

 

Q6.あなた(あなたのお子さん)は、高校卒業後どのような進路を考えていますか。 

生徒；あなた(あなたのお子さん)は、高校卒業後どのような進路を考えていますか。 

保護者：あなたのお子さんは、高校卒業後どのような進路を考えていますか。 

 

Q7.あなた(あなたのお子さん)は、高校卒業後、県内または県外のどちらに進学・就職し

たいと考えていますか。 

生徒：あなたは、高校卒業後、県内または県外のどちらに進学・就職したいと考えていま

すか。 

保護者：あなたのお子さんは、高校卒業後、県内または県外のどちらに進学・就職したい

と考えていますか。 

 

Q8.あなた(あなたのお子さん)が、高校卒業後の進路先について、「県内」を選択した理

由を選んでください。（３つまで回答可） 
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生徒：あなたが、高校卒業後の進路先について、「県内」を選択した理由を選んでくださ

い。（３つまで回答可） 

保護者：あなたのお子さんが、高校卒業後の進路先について、「県内」を選択した理由を

選んでください。（３つまで回答可） 

 

Q9.あなた(あなたのお子さん)が、高校卒業後の進路先について、「県外」を選択した理

由を選んでください。（３つまで回答可） 

生徒：あなたが、高校卒業後の進路先について、「県外」を選択した理由を選んでくださ

い。（３つまで回答可） 

保護者：あなたのお子さんが、高校卒業後の進路先について、「県外」を選択した理由を

選んでください。（３つまで回答可） 

 

Q10.あなたは高校を選ぶ際(お子さんの高校進学の際)、どのような点を重視しましたか。

（３つまで回答可） 

生徒：あなたは高校を選ぶ際、どのような点を重視しましたか。（３つまで回答可） 

保護者：あなたはお子さんの高校進学の際、どのような点を重視しましたか。（３つまで

回答可） 

 

Q11. (あなたのお子さんが)高校に入学してみて、あなたが入学前に考えていた高校のイ

メージと合っていますか。 

生徒：高校に入学してみて、あなたが入学前に考えていた高校のイメージと合っています

か。 

保護者：あなたのお子さんが高校に入学してみて、あなたが入学前に考えていた高校のイ

メージと合っていますか。 

 

Q12.あなたは、(お子さんの)高校生活に満足していますか。 

生徒：あなたは、高校生活に満足していますか。 

保護者：あなたは、お子さんの高校生活に満足していますか。 

 

Q13.あなたは、高校の教育について、どのようなことを望みますか。（３つまで回答可） 

Q14.あなたは、どんな高校を望みますか。（３つまで回答可） 

Q15.あなたは、(子どもたちが)高校生として身に付けることが重要な資質・能力は何だと

思いますか。（３つまで回答可） 

生徒：あなたは、高校生として身に付けることが重要な資質・能力は何だと思いますか。

（３つまで回答可） 
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保護者：あなたは、子どもたちが高校生として身に付けることが重要な資質・能力は何だ

と思いますか。（３つまで回答可） 

 

Q16.あなたは、オンラインを活用した学習にどのようなことを期待しますか。（３つまで

回答可） 

 

Q17.あなたは、今後、高校と地域の関わり方について、どのようなことを望みますか。

（３つまで回答可） 

 

Q18.本県では、選択幅の広い教育や、活力ある教育活動を展開するために、県立高校全日

制課程の望ましい学校規模を、１学年４～８学級とし、高校の再編統合等を進めてきたと

ころです。あなたは、今後の県立高校の再編整備にあたり、どのようなことを望みます

か。最もあてはまるものを選んでください。 

 

【中学生に対する質問】 

Q1.あなたが、現在、居住している市町はどこですか。 

Q2.あなたに当てはまるものを選んでください。 

Q3.あなた(あなたのお子さん)が所属する学年全体の学級数について、当てはまるものを

選んでください。 

生徒；あなたが所属する学年全体の学級数について、当てはまるものを選んでください。 

保護者：あなたのお子さんが所属する学年全体の学級数について、当てはまるものを選ん

でください。 

 

Q4.あなた(あなたのお子さん)は、中学校卒業後どのような進路を考えていますか。 

生徒：あなたは、中学校卒業後どのような進路を考えていますか。 

保護者：あなたのお子さんは、中学校卒業後どのような進路を考えていますか。 

 

Q5.あなた(あなたのお子さん)は、中学校卒業後、県内または県外のどちらに進学・就職

したいと考えていますか。 

生徒：あなたは、中学校卒業後、県内または県外のどちらに進学・就職したいと考えてい

ますか。 

保護者：あなたのお子さんは、中学校卒業後、県内または県外のどちらに進学・就職した

いと考えていますか。 

 

Q6.あなた(あなたのお子さん)が、進路先について、「県内」を選択した理由を選んでく

ださい。（３つまで回答可） 
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生徒：あなたが、進路先について、「県内」を選択した理由を選んでください。（３つま

で回答可） 

保護者：あなたのお子さんが、進路先について、「県内」を選択した理由を選んでくださ

い。（３つまで回答可） 

 

Q7.あなた(あなたのお子さん)が、進路先について、「県外」を選択した理由を選んでく

ださい。（３つまで回答可） 

生徒：あなたが、進路先について、「県外」を選択した理由を選んでください。（３つま

で回答可） 

保護者：あなたのお子さんが、進路先について、「県外」を選択した理由を選んでくださ

い。（３つまで回答可） 

 

Q8.あなた(あなたのお子さん)が中学卒業後、進学したい学校を選んでください。 

生徒：あなたが中学卒業後、進学したい学校を選んでください。 

保護者：あなたのお子さんが中学卒業後、進学したい学校を選んでください。 

 

Q9.あなた(あなたのお子さん)は、現在どの学科を第一希望としていますか。 

生徒：あなたは、現在どの学科を第一希望としていますか。 

保護者：あなたのお子さんは、現在どの学科を第一希望としていますか。 

 

Q10.あなた(あなたのお子さん)は、高校卒業後どのような進路を考えていますか。 

生徒：あなたは、高校卒業後どのような進路を考えていますか。 

保護者：あなたのお子さんは、高校卒業後どのような進路を考えていますか。 

 

Q11.あなた(あなたのお子さん)は、高校卒業後、県内または県外のどちらに進学・就職し

たいと考えていますか。 

生徒：.あなたは、高校卒業後、県内または県外のどちらに進学・就職したいと考えてい

ますか。 

保護者：あなたのお子さんは、高校卒業後、県内または県外のどちらに進学・就職したい

と考えていますか。 

 

Q12.あなた(あなたのお子さん)が、高校卒業後の進路先について、「県内」を選択した理

由を選んでください。（３つまで回答可） 

生徒：あなたが、高校卒業後の進路先について、「県内」を選択した理由を選んでくださ

い。（３つまで回答可） 
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保護者：あなたのお子さんが、高校卒業後の進路先について、「県内」を選択した理由を

選んでください。（３つまで回答可） 

 

Q13.あなた(あなたのお子さん)が、高校卒業後の進路先について、「県外」を選択した理

由を選んでください。（３つまで回答可） 

生徒：あなたが、高校卒業後の進路先について、「県外」を選択した理由を選んでくださ

い。（３つまで回答可） 

保護者：あなたのお子さんが、高校卒業後の進路先について、「県外」を選択した理由を

選んでください。（３つまで回答可） 

 

Q14.あなたは高校を選ぶ際(お子さんの高校進学の際)、どのような点を重視しますか。

（３つまで回答可） 

生徒：あなたは高校を選ぶ際、どのような点を重視しますか。（３つまで回答可） 

保護者：あなたはお子さんの高校進学の際、どのような点を重視しますか。（３つまで回

答可） 

 

Q15.あなたは、高校の教育について、どのようなことを望みますか。（３つまで回答可） 

 

Q16.あなたは、どんな高校を望みますか。（３つまで回答可） 

 

Q17.あなたは、(子どもたちが)高校生として身に付けることが重要な資質・能力は何だと

思いますか。（３つまで回答可） 

生徒；あなたは、高校生として身に付けることが重要な資質・能力は何だと思いますか。

（３つまで回答可） 

保護者：あなたは、子どもたちが高校生として身に付けることが重要な資質・能力は何だ

と思いますか。（３つまで回答可） 

 

Q18.あなたは、オンラインを活用した学習にどのようなことを期待しますか。（３つまで

回答可） 

Q19.あなたは、今後、高校と地域の関わり方について、どのようなことを望みますか。

（３つまで回答可） 

 

Q20.本県では、選択幅の広い教育や、活力ある教育活動を展開するために、県立高校全日

制課程の望ましい学校規模を、１学年４～８学級とし、高校の再編統合等を進めてきたと

ころです。あなたは、今後の県立高校の再編整備にあたり、どのようなことを望みます

か。最もあてはまるものを選んでください。 


